
 آزمون مرحله دوم نوزدهمین المپیاد شیمی

نیست؟شکل فضایی کدام گونه شیمیایی به صورت چهار وجهی منتظم -1

2د( 4ClFج( 4BFب( 4PClالف( 

4BeF 

در مولکول زیر چند اتم با اتم های مجاورخود آرایش مثلث مسطح دارند؟-2

 

4د(  3ج(  6ب(  2الف(

کدام مولکول دارای گشتاور دو قطبی است؟-3

3الف(  2XeO F  ) دو هرمی با قاعده مثلث (]  = Xeاتم زنون[ 

 ) دوهرمی با قاعده مربع ( 5BrFب( 

 )هرم با قاعده مثلث ( 5PFج( 

) هشت وجهی ( 6SFد( 

است؟ نادرست عبارت کدام گزینه -4

 الف( یخ خشک ) کربن دی اکسید جامد ( یک جامد کووالانسی است.

 و رطوبت زنگ می زند. ب( ورقه آهن در معرض هوا

 ج( در ساختار الماس پیوند بین اتم های کربن یگانه ) ساده ( است.

د( ید در کربن تتراکلرید قابل حل است.

تکرار می شود  z  ،y  ،xشکل زیر نمایش سلول واحد ) کوچکترین واحدی است که در جهت های -5

است؟ 3Fe(CN)جامد است . این سلول واحد نماینده چند واحد فرمولی 3Fe(CN)( در 
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1د(   3ج(   2ب(   4الف( 

تعداد جفت الکترون های تنها در کدام مولکول از همه بیشتر است؟-6

3BFد(  3NFج(  2COب(  3Oالف( 

چه تعداد از گونه های زیر پیوند های قطبی دارند؟-7

2

3 3 4 4 3 3 8 2O CO SiF P SO I S NO   

2د(   6ج(   5ب(   4الف( 

در شکل زیر کدام جهش های الکترونی مربوط به بخش مرنی طیف نشری خطی اتم هیدروژن -8

است؟

 

 

 

  F, E , Bد(   D , Aج(   Fب(   A, C, Dالف( 

کدام مقایسه درست است؟-9

19الف( الکترونگاتیوی: 3K Li   :2ج( واکنش پذیری 2Cl Br 

2ب( شعاع یونی : 3

120 13Mg Al   : 5د( انرژی دومین یونش 4B Be

صفحه قرار می گیرند؟ در کدام گونه شیمیایی همه اتم ها در یک -11

 

 4SiHد( ج(ب(     الف( 

در چه تعداد از گونه های زیر ، طول همه پیوند ها یکسان است؟ -11
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2

3 2 3 2 2 4So N O CO NO Cl O PCl  

2د(   5ج(   6ب(   3الف( 

عدد اکسایش کدام دو عنصر درترکیبهای زیر یکسان است؟ -12

2 2 3 2NaH , OF , Cu S , Mg N 

,Naد(  O,Sج(  Mg,Oب(  Cu,Hالف(  N

کدام ترتیب نقطه ذوب درست است؟ -13

Srالف(  Ca Mg    )2ب 2 2N O I   

NaFج( NaBr NaI   )2د 2 2F Br Cl 

در کدام ترکیب با رسم آرایش الکترونی اتم ها بر اساس قاعده هشت تایی ) اکتت ( تعداد  -14

پیوندهای داتیو کمتر است؟

3الف(  4H PO  )2ب 4H SO  )2ج 5N O  )2د 4N O

کدام مورد در تعیین خواص شیمیایی یک عنصر عامل موثری است؟ -15

 ب( تعداد نوترون ها الف( تفاوت بین تعداد نوترون ها و پروتون ها

د( عدد اتمی     ج( عدد جرمی

به طور رادرفورد به کمک کدامیک از مشاهدات خود توانست قطر اتم و قطر هسته ی اتم طلا را  -16

تقریبی محاسبه کند؟

)الف( عبور و انحراف ذره های آلفا  )از ورق نازک طلا 

 ب( انحراف پرتو کاتدی در میدان مغناطیسی

 ج( انحراف پرتو کاتدی در میدان الکتریکی

د( التهاب گاز درون لوله پرتو کاتدی

انرژی کدام پرتو ار همه کمتر است؟ -17

د( ایکس  ج( مرنی  ب( بتا الف( گاما

iranchembook.ir/edu

https://iranchembook.ir/edu


lMدارای چند الکترون با عدد کوانتومی مغناطیسی 25با عدد اتمی  Mnعنصر  -18 1  است؟

2د(   4ج(   5ب(   3الف( 

است؟  نرسیدهکدام یون به آرایش هشت تایی  -19

2الف( 

2C   )2بS   )جCl  )دLi

نیست؟فرمول کدام ترکیب صحیح  -21

 4CuMnOپرمنگنات  (II)الف( مس 

2نیتریت (III)ب( آهن  3Fe(NO ) 

 3FeCOکربنات  (II)ج( آهن 

AlPد( آلومینیم فسفید

ندارد؟در کدام مولکول امکان تشکیل پیوند هیدروژنی وجود  -21

3CHب(  3NHالف(  COOH )جHCl  )2د 5C H OH

برد؟از توصیف های زیر چه تعداد را می توان برای مولکول آب در شرایط متفاوت به کار  -22

 حلال، حل شونده ، ترکیب ، ماده خالص ، گاز ، واکنش دهنده

4د(   3ج(   6ب(   5الف( 

sدر اتم نئون چه تعداد الکترون با عدد کوانتومی  -23

1
M

2
  = ( 11وجود دارد؟ ) عدد اتمی نئون

5د(   11ج(   1ب(   4الف( 

اگر جرم الکترون حدود  -24
1

2000
جرم هر یک از ذرات بنیادی پروتون و نوترون باشد، در این صورت 

جرم الکترون چه کسری از جرم یک اتم را شامل می شود؟ ) تعداد پروتون و نوترون را برابر اختیار 

کنید. (

الف(
1

4000
ب(  

1

2
236ج(   10  )د

1

100

با توجه به نیروهای بین مولکولی ، در دما و فشار یکسان کدامیک از گازهای زیر بیشتر شبیه گاز  -25

ایده آل رفتار می کنند؟
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Neد(  HFج(  2SOب(  4SFالف(

2گرم آهن در هوا رها می شود تا کاملا زنگ بزند. اگر فرمول زنگ آهن  6/16مقدار  -26 3Fe O  ،باشد

(O=16 , Fe=56) در این صورت جرم زنگ آهن بر حسب گرم چیست؟

17د(  4/47ج(  8/71ب(   71/23الف( 

گرم کربن دی اکسید را در طی فرایند فوتوسنتز به  45یک درخت به طور متوسط در طول روز  -27

تبدیل می کند. حجم گاز اکسیژن تولید شده توسط گیاه در  (n(CH2O))اکسیژن و کربوهیدرات 

o25طی یک روز بر حسب لیتر چقدر است. اندازه گیری حجم در فشار یک اتمسفر و دمای  C

،  =n( ، تعداد مول ها =V، حجم ) لیتر (  =P، فشار ) اتمسفر (  PV=nRTصورت می گیرد . ) 

R=0.0821atm.L/mol.KC+273) )=o(O=16 , C=12 , T، دمای مطلق  

13د(   51ج(   25ب(  5/12الف( 

با توجه به معلومات زیر کدام گزینه درست است؟ -28

2 1

2 2 2

2 2 3

3 1 2

1
C O CO : H

2

1
CO O CO : H

2

C O CO : H

H ( H H )

  

  

  

      

0الف(       )0ب  )0ج   د( به معلومات بیشتر نیاز است 

تن آب مایع  182/1گرم گرافیت دراکسیژن می تواند دمای  1811گرمای حاصل از سوختن کامل  -29

o4را از  C  بهo54 C 2افزایش دهد. آنتالپی تشکیلCO  بر حسب کیلوژول بر مول در شرایط داده

O=16 , C=12)است،  1kJ/1kgشده کدام است؟ ) ظرفیت گرمایی ویژه آب برابر با 

-394د(  -451ج(   -294ب(   -411الف( 

31- oH 6واکنش 6 2 6 12C H (l) 3H (g) C H (l)   بر حسب کیلوژول با در نظر گرفتن معلومات زیر

کدام است؟
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o

6 6 2 2 2

o

2 2 2

o

6 12 2 2 2

15
C H (l) O (g) 6CO (g) 3H O(l) : H 3268kJ

6

1
H (g) O (g) H O(l) : H 286kJ

2

C H (l) 9O (g) 6CO (g) 6H O(l) : H 3902kJ

     

    

     

 +224د( -112ج(  -448ب(   -224الف( 

31/1gcmاست؟ ) چگالی محلول را  KClدارای چند گرم  KClمولال  3میلی لیتر محلول  6/89 -31

(Cl=35.5 , K=39 . درنظر بگیرید

9د(   12ج(   18ب(  15الف( 

. آن توزیع می گردد. -32 گرمایی که برای گرم کردن یک جسم جامد مصرف می شود در بین ...

 الف( انتقال و چرخش های ذرات

 ب( ارتعاش ها و انتقال های ذرات

 ج( ارتعاش های ذرات

د( انتقال های ذرات

بر اساس واکنش زیر لازم است؟  2UOکیلوگرم کیک زرد، ،  1چند کیلوژول گرما برای تهیه  -33

2Brآنتالپی تبخیر  (l) 2، آنتالپی تشکیلUO (s)  2وUO Br(s)  و  -1184،  31به ترتیب برابر با

در شرایط 2Brگرم است.  271برابر با  2UOمول  1کیلوژول بر مول می باشد، جرم  -1157

معمولی به حالت مایع است.

2 2 2 2UO Br (s) UO (s) Br (g) 

 125/248د(  642/455ج(  37/281ب(   185/385الف( 

A(g)انرژی پیوند  -34 Bبر حسب کیلوژول برمول با توجه به معلومات داده شده کدام است؟

(g) (g) (g) (g)A B C D A C B D : E 300kJ         

) انرژی  =25/1( C-D) انرژی پیوند  =8/1( A-C) انرژی پیوند  =769/1(  B-D)انرژی پیوند 

 ( A-Bپیوند 
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 411د(   211ج(  311ب(   111الف( 

است. همچنین  xدرصد از عنصر  61می باشد. این ترکیب شامل  yو  xترکیبی شامل دو عنصر  -35

می باشد. فرمول تجربی این ترکیب کدام است؟ 5/1برابر  yبه عنصر  xنسبت وزن اتمی عنصر 

3XYد(   Y2Xج(   2XYب(  XYالف( 

دست آمده است . بهره گرم روی اکسید به  11/5گرم فلز روی  5/6گرم اکسیژن با  2از واکنش  -36

( O=16 , Zn = 65) درصدی این واکنش چقدر است؟

%91د(   %81ج(   %63ب(  %71الف( 

باشد . مولالیته گلوکز کدام است؟  31.05gcmمولار گلوکز برابر  1اگر چگالی محلول  -37

1

6 12 6(C H O 180gmol )

15/1د(   15/1ج(   22/1ب(  5/1الف( 

مولار فسفریک اسید  11/1میلی لیتر از هر کدام از اسید های  51محلول حاصل از مخلوط کردن  -38

مولار خنثی می شود؟ 1/1و سولفوریک اسید با چند میلی لیتر محلول سود 

21د(   25ج(   15ب(  11الف( 

 111/1در محلول برابر  Hدرصد باشد و غلظت + 5برابر  HAچنانچه درصد تفکیک محلول اسید  -39

مولار سود واکنش می دهد؟ 1/1میلی لیتر محلول  11مولار باشد، چه حجمی از این اسید با 

211د(   111ج(   51ب(   21الف( 

محلول کدامیک از ترکیبات زیر الکترولیت ضعیفی می باشند؟ -41

(1) 3NH  (2)NaCl  (3)HF  (4)4NH Cl

4و  3و  1د(   4و  2ج(   2و  1ب(   3و  1الف( 

برای هر جفت ترکیبات داده شده کدامیک نقطه جوش بالاتری دارد؟ -41
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 h,e,c,aد(   h,f,c,bج(  g,f,d,bب(   g,e,d,aالف( 

 دارد؟ کدامیک از ترکیبات زیر واکنش پذیری کمتری -42

 

 د(   ج(   ب(   الف( 

گروه عاملی کربونیل در کتون ها و آلدهید را می توان به کمک واکنش کاهش به گروه عاملی الکلی  -43

 تبدیل کرد:

 

 کدامیک از الکل های زیر در نتیجه واکنش کاهش از یک آلدهید حاصل می شود؟

 

    د(   ج(   ب(   الف(

با توجه به رابطه زیر درست است؟ ) توجه : حلالیت  (A)توصیف کدامیک در مورد حلالیت آنیلین  -44

آنیلین در آب زیاد نیست . (

 

 

 

HCl به طور قابل ملاحظه ای افزایش می یابد. الف( در محلول 

 به طور قابل ملاحظه ای کاهش می یابد. HClب( در محلول 

 ملاحظه ای افزایش می یابد. به طور قابل NaOHج( درمحلول 

  نمی کند.د( در هیچ یک از موارد بالا تغییر 

آلکن ها تحت شرایط مناسب قابل تبدیل به ترکیباتی واجد گروه کربونیل می باشند: -45
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 محصول واکنش زیر تحت شرایط فوق کدام است؟

 

 

 ب(     الف(

 

 

 د(     ج(

صحیح ترکیب زیر کدام است؟نام  -46

 

 

– تری متیل – -5 -3، 2الف(   پروپیل هپتان -4 تری متیل – -6، 5،  3ب(   پروپیل هپتان  4

پروپیل اکتان -4 دی متیل – -5،6د(    پروپیل اکتان -4 دی متیل – -3، 2ج( 

با توجه به شواهد تجربی زیر کدام نتیجه گیری درست است؟ -47

 

 

 رامکان پذی      الف( با توجه به داده های مسئله ، مقایسه واکنش پذیری بنزن نسبت به سیکلوهگزن      

 نیست.

 ب( بنزن از آنچه که انتظار می رود واکنش پذیری بیشتری نشان می دهد.

 ج( گرمای آزاد شده در هیدروژن دار کردن بنزن بیش از مقداری است که بر اساس هیدروژن دار کردن

 سیکلوهگزن قابل پیش بینی است.
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د( بنزن از آنچه که انتظار می رود پایدارتر است.

48- A اعم از شاخه ها و حلقه ، یا برم جایگزین شود امکان تشکیل  اگر یکی از هیدروژن های ترکیب ،

چند ایزومر ساختاری وجود دارد؟

 

 

6د(   7ج(   8ب(   11الف( 

تهیه کرد: Aمول از  1آسپرین را می توان به کمک واکنش موازنه زیر در حضور  -49

 

 

 را درست نشان می دهد؟ Aکدام گزینه ترکیب 

 ب(      الف(

 

 د(      ج(
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